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ATA da 21g (Vigésima Primeira) Sessão Ordinária da 3-4  (Terceira) Sessão 
Legislativa da 194  (décima nona) Legislatura da Câmara Municipal de Fundão, 
Estado do Espírito Santo. Ao décimo sexto dia do mês de julho do ano de dois 
mil e dezenove, às 19 horas, no Plenário Henrique Broseghini, situado na Rua 
São José, nº 135, centro - Fundão reuniu-se a Câmara Municipal sob a 
presidência do Senhor Eleazar Ferreira Lopes e os vereadores: Angela Maria 
Coutinho Pereira, Ataídes Soares da Silva, Antônio Piol, Eloizio Tadeu 
Rodrigues Fraga, Janilton Almeida de Carli, Sônia Lusia Neves Rodrigues  
Steins,  Ronaldo Broetto Scaquetti, Vilcimar  Correa  e Elie1ton Rocha 
Nascimento. Havendo quorum para ser realizada a Sessão o Senhor 
Presidente invocou a proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos. Logo 
após, solicitou a todos que ficassem de pé para a leitura de um trecho da 
bíblia, conforme preceitua o § 3º do Artigo 112 do Regimento Interno, que 
foram pronunciadas pelo Vereador Vilcimar: "Consequentemente, a fé vem 
por se ouvir a mensagem, e a mensagem é ouvida mediante a palavra d 
Cristo." (Romanos 10:17). Lembrou aos vereadores que não se esquecesse 
de assinar o livro de presença, pois somente seriam considerados presen 
nesta Sessão, os vereadores que assinarem o Livro até o início da Ordem 
Dia, com base no Artigo. 106, do Regimento Interno. O vice presiden 
realizou a chamada, onde estavam presentes os vereadores: Angela, Antôn 
Piol, Eleazar, Elie1ton, Atáides, Sônia, Vilcimar, Ronaldo, Eloízio Tadeu 
Janilton. TRIBUNA LIVRE: não houveram inscritos na tribuna livre da 
presente Sessão. EXPEDIENTE: O secretário registrou o horário do início do 
expediente que iniciou às 19 horas e 14 minutos. Dando continuidade aos 
trabalhos, o Presidente colocou em votação a Ata da 20.4  Sessão Ordinária, 
ocorrida em 01 de julho do corrente ano. Em discussão. Não havendo quem 
quisesse discutir e em votação a Ata foi aprovada como lida com a ausência do 
Vereador Elie1ton. Correspondências recebidas nesta Casa de Leis: 1-
Comissão de Saúde e Saneamento da Assembléia Legislativa: convida a todos 
para participar da audiência pública de avaliação da discussão promovida pela 
associação brasileira de advogados em saúde, dia 8 de agosto no plenári 
Dirceu Cardoso - Assembléia Legislativa. 2- Governo do Estado do Espírito 
Santo: convida para a audiência pública do Plano Plurianual 2020-2013 e 
Orçamento 2020 no cerimonial Aspomires dia 18 de julho as 14 horas. O 
Presidente solicitou ao secretário que fizesse a leitura das proposições que 
deram entrada nesta Câmara Municipal: PROJETO DE LEI - N° 036/2019 de 
autoria: Poder - gislativo - Eleazar Ferreira Lopes. Ementa: declara de 
utilidade públi a o Comercial Futebol Clube de Fundão. Remeteu a Comissão 
Permanente dr Justiça e Redação e Comissão de Finanças e Orçamento. 
PROJE DE E - REGIME DE URGÊNCIA N° 038/2019 de autoria: Poder 
Executi 	Jo  1  on  Rocha Nunes. Ementa: dispõe sobre abertura de crédito 
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adicional especial no orçamento de 2019 no valor de R$551.346,44 
(quinhentos e cinquenta e um mil trezentos e quarenta e seis reais quarenta e 
quatro centavos), em conformidade com o  art.  42, da Lei Federal n2  4.320/64, 
e dá outras providências. Remeteu a Comissão Permanente de Justiça e 
Redação e Comissãó de Finanças e Orçamento. PROJETO DE LEI - REGIME 
DE URGÊNCIA N° 039/2019 de autoria: Poder Executivo - Joilson Rocha 
Nunes. Ementa: dispõe sobre a reorganização da estrutura da Procuradoria 
Geral do município de Fundão e dá outras providências. Remeteu a Comissão 
Permanente de Justiça e Redação e Comissão de Finanças e Orçamento. 
REQUERIMENTO LEGISLATIVO N2  009/2019 de autoria: Eleazar Ferreira 
Lopes. Ementa: requer cópia integral do processo licitatório e do processo de 
contratação emergencial firmado com a empresa HFF Transportes Ltda - ME, 
inscrita no CNPJ 10.342.037/0001-51. Incluiu na ordem do dia da presente 
Sessão. REQUERIMENTO LEGISLATIVO N2  010/2019 de autoria: Eleazar 
Ferreira Lopes. Ementa: requer cópia integral do processo licitatório cuja 
empresa é Karisten Comercio e Serviços Mecânicos e Elétricos Ltda, inscrita 
no CNPJ 05.970.357/0001-16. Incluiu na ordem do dia da presente Sessão. 
INDICAÇÃO N° 193/2019 de autoria: Eloizio Tadeu Rodrigues Fraga. 
Ementa: indica ao Poder Executivo que juntamente com a secretaria 
responsável providencie cursos de informática básica e avançada gratuitos 
para os jovens. Remeteu ao Chefe do Poder Executivo. INDICAÇÃO N° 
194/2019 de autoria: Elie1ton Rocha Nascimento. Ementa: indica ao Poder 
Executivo que juntamente com a secretaria responsável providencie exame de 
vista e óculos para os alunos carentes da Rede Pública de Ensino. Remeteu ao 
Chefe do Poder Executivo. INDICAÇÃO N° 195/2019 de autoria: Angela Maria 
Coutinho Pereira. Ementa: indica ao Poder Executivo que juntamente com a 
secretaria responsável realize reforma da praça do Nazur em Praia Grande. 
Remeteu ao Chefe do Poder Executivo. INDICAÇÃO N° 196/2019 de autoria: 
Elie1ton Rocha Nascimento. Ementa: indica ao Poder Executivo que 
juntamente com a secretaria responsável providencie a construção de uma 
quadra esportiva no bairro Campestre I, atrás da "Kubit". Remeteu ao Chefe do 
Poder Executivo. INDICAÇÃO N° 197/2019 de autoria: Elie1ton Rocha 
Nascimento. Ementa: indica ao Poder Executivo que juntamente com a 
secretaria responsável providencie a construção de uma área de lazer no 
espaço da antiga creche do bairro  Orly  Ramos. Remeteu ao Chefe do Poder 
Executivo. INDICAÇÃO N° 198/2019 de autoria: Elie1ton Rocha Nascimento. 
Ementa: indica ao Poder Executivo que juntamente com a secretaria 
responsável providencie • calçamento de todas as ruas do bairro  Orly  Ramos.
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Remeteu ao Chefe do P e der E ecutivo. INDICAÇÃO N° 199/2019 de autori 
Elielton Roch 	asci ento Ementa: indica ao Poder Executivo que 
juntamente  co  a se reta ia responsável providencie o calçamento do 
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restante da rua dos Imigrantes. Remeteu ao Chefe do Poder Executivo. 
INDICAÇÃO N° 200/2019 de autoria: Elie1ton Rocha Nascimento. Ementa: 
indica ao Poder Executivo que juntamente com a secretaria responsável 
providencie a extensão da rede elétrica com iluminação pública a rua 
projetada no bairro Campestre I. Remeteu ao Chefe do Poder Executivo. 
MOÇÃO DE PESAR N° 014/2019 de autoria: Elielton Rocha Nascimento. 
Ementa: moção de pesar em honra da família do recentemente falecido IlmQ Sr 
Jose Benedito Xavier. Incluiu na ordem do dia da presente Sessão. 
ORADORES: Foi orientado pelo Presidente que cada Vereador somente 
poderá se pronunciar depois de inscrito em livro próprio pelo prazo máximo 
de 10 (dez) minutos, versando sobre Assunto de Interesse Público e Solicitou 
ao Secretário que fizesse o monitoramento do tempo destinado a cada orador. 
Com  a palavra Vereadora Sônia: desejou boa noite a todos. Agradeceu aos 
amigos solidários. Disse ter feito visita a uma Senhora no bairro  Orly  Ramos e 
a mesma elogiou muito este Projeto Social. Disse que com relação ao ofício 
encaminhado a Secretária Municipal de Saúde, solicitando instalação dos 
prontuários eletrônicos informou que foi atendida dizendo que está na 
Comissão Permanente de Licitação. Destacou a importância destes 
prontuários para os médicos e enfermeiros. Agradeceu a Vale por ter recebido 
o poste com 03 holofotes para a passagem em Timbuí via Encruzo. Disse que 
está na luta para um município melhor. Que se fala muito na Tribuna das 
Sessões, mas pouco é realizado de fato. Falou do respeito com a 32  idade, que 
precisa se averiguar e resolver a situação deles. Com  a palavra Vereador 
Vilcimar: desejou boa noite a todos os presentes, disse usar a Tribuna para 
agradecer o Secretário Adeilson, pois a comunidade do bairro Oséias estava 
passando por alguns constrangimentos com relação a iluminação e 
prontamente o Secretário atendeu o pedido. Disse para que o Secretário possa 
ser sempre sensível à população, trabalhar para o povo. Disse que vai analisar 
e buscar informações corretas para melhorar a situação da 32  idade. 
Agradeceu a todos. Com  a palavra Vereador Ataídes: cumprimentou a todos 
e agradeceu primeiramente a Deus pela vida de todos. Disse que é muito bom 
a presença de todos para ouvir as propostas. Parabenizou o Secretário 
Adeilson e o Prefeito pela obra da quadra atrás da igreja católica em Timbuí e 
por todas as outras realizadas em Praia Grande e Fundão. Agradeceu o Senhor 
Paulinho CoIler, coordenador de Timbuí, por deixar a cidade um exemplo. 
Pediu ao Secretário Adeilson para ver a situação de algumas ruas de Praia 
Grande e bairro Direção. Falou em fazer um mutirão para a reforma do CMEI 
Annodina de Praia Grande. Parabenizou a Secretária Municipal de Educaçã 
pelo belo trabalho_ que vem realizando no município. Com  a palavra 
Vereador  Ronald  4  : cumprimen § e •  Presidente da Casa e demais vereadores 
e todos os  present  • s. isse que ala uito, cobra muito da Administração, mas 
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quando é necessário, agradece também. No caso da reforma do Ginásio de 
Esporte, agradeceu ao Secretário Adeilson pela publicação e a Administração 
pelo empenho. Parabenizou pela reforma da escola de Piranema, que será 
inaugurada na próxima quinta - feira. Agradeceu o Secretário pelo empenho e 
dedicação na reforma da pracinha do bairro Oséias. Agradeceu também pela 
rua do Edson da oficina no bairro Agrim Corrêa em Fundão, destacou que é 
uma pequena rua, mas para aquele povo vai fazer toda a diferença. Disse que 
com relação a 14. idade não sabia que viriam na Câmara. Informou que os 
Vereadores que estavam presentes irão fazer um requerimento para o 
Executivo solicitando maiores informações. Com  a palavra Vereador 
Antonio Pio!: cumprimentou a todos os presentes e os Secretários. Disse que 
não entendeu o porque a 3 idade estava reivindicando algo que ainda não 
tinha conhecimento. Frisou que irá procurar saber o que realmente está 
acontecendo e dar uma resposta concreta ao grupo da 3 idade. Fez um 
pedido ao Secretário de Turismo, pois tem observado em Praia Grande que os 
ônibus da Contijo, Itapemirim e São Geraldo, que trás os passageiros vem com 
a bandeira de Belo Horizonte até Serra, acha pertinente que os Vereadores 
reivindicam que venha com a bandeira de Fundão. Agradeceu ao Secretário 
Adeilson por iniciar a limpeza dos bairros: Enseada das Garças, Mirante 
Costa Azul, pois a comunidade tem cobrado muito. Com  a palavr 
Vereadora Angela: desejou boa noite a todos os presentes e cumprimentou o  
ex-vereador Everaldo. Iniciou lendo o convite realizado pela Secretária 
Municipal de Educação para inauguração da Escola do Campo em Piranema, 
no dia 18/07/19 às 9 horas. Disse agradecer a Deus por tudo que está 
acontecendo no município. Agradeceu ao Secretário Adeilson por está 
juntamente com o Prefeito atendendo as indicações dos Vereadores. Informou 
que com poucos dias termina a reforma do CMEI bairro Direção e em breve 
inicia a reforma do CMEI Annodina em Praia Grande. Agradeceu ao Executivo 
por ter aceito o pedido para colocar o nome da Praça "Dário Mendes" em 
Praia Grande. Disse que todas as indicações solicitadas pelos Vereadores vem 
das comunidades. Falou que a iluminação de Praia Grande tem melhorado 
muito, que os postes condenados pela Defesa Civil estão sendo retirados da 
Orla. Destacou que tem pessoas criticando nas redes sociais sem ter o 
conhecimento dos fatos. Destacou a importância da participação de todos na 
Audiência Pública que acontecerá no dia 07/08/19, as 19 horas, nesta Casa de 
Leis, com a Comissão de Segurança Pública, precisamos reivindicar mais 
policiamento, frisar mais efetivos para o município. Obrigada a todos. Com  a 
palavra Vereador Eloízio Tadeu: cumprimentou o Presidente, os Secretários 
e demais amigos presentes. Agrade eu aos funcionários da Casa de Leis pel 
desempenho dos trai; hos.  Des  acou a realização de algumas indicações 
solicitadas por V.9: a capina da Avenida Linhares, f ltando apenas o 
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corrimão, a iluminação de Praia Grande, as limpezas das bocas de lobo da 
Avenida Belo Horizonte em Praia Grande. Pediu que o Secretário Adeilson 
olhe com carinho para o bairro  Orly  Ramos, a pavimentação e iluminação. 
Parabenizou a todos envolvidos pela pavimentação das ruas e demais obras 
realizadas em Timbuí. Falou que precisam fiscalizar e tomar as devidas 
providências. Destacou a importância da reforma da Praça de Timbui, que 
estude a possibilidade de trocar os bancos. Ainda destacou a construção da 
quadra de Timbui, disse que é mais uma vitória de indicações e trabalho. 
Falou da indicação pedindo para o Executivo criar cursos de informática 
básica e avançada para os jovens do município. Ainda falou da indicação para 
o Executivo prestigiar o esporte feminino no município, prestigiar os jovens e 
assim criar oportunidades para tirar os mesmos das ruas. Falou da sinalização 
de Timbuí, que iria se concretizar no prazo de 60 dias, mas ficou sabendo que 
só irá fazer quando completar 10 pedidos, pois até então só tem 04 
solicitações. Falou da realização dos quebra molas da Avenida Linhares e 
Praia Grande, pois no verão é muito constrangimento. Disse que gostou d 
pedido feito pela Vereadora Sônia à Vale, mas não está satisfeito, pois o 
assaltos continuam no Encruzo e Chapoa, precisa sim é de um viaduto o 
guarita com guarda 24 horas. Com  a palavra Vereador Elielton: desejou boa 
noite a todos. Destacou que dentre os pedidos solicitados à Secretaria de 
Obras, um deles foi realização de poda das árvores e da grama no campo de 
futebol do bairro Santo Antônio. Disse que fica feliz quando as coisas 
começam a dar certo. Falou do Projeto de iniciativa particular do Senhor 
Ronaldo do Rosário e do Pastor Senhor Rafael, com as crianças do futebol. 
Frisou que cobra muito do Poder Executivo e as vezes é até agressivo em suas 
cobranças, mas falou que não pode ser hipócrita de que quando as coisas 
caminham certo fingir que não está vendo. Falou do calçamento das ruas do 
bairro Agrim  Correa  e rua  Mariana  no  Orly  Ramos que está sendo executado. 
Destacou que ainda continua questionando algumas coisas, principalmente na 
área da saúde. Parabenizou a todos os envolvidos pela reforma da Escola do 
Campo em Piranema, pela construção da quadra em Timbuí, pela construção 
do Projeto da área de lazer no bairro  Orly  Ramos, pela iniciativa da Secretaria 
de Obras em reativar o vestiário do campinho do bairro Santo Antônio. 
Elogiou também a funcionária Geane pelo andamento dos processos 
licitatórios e de toda sua equipe, que compõe a  CPL.  Parabenizou ao Executivo 
pela entrega das 94 (noventa e quatro) escrituras do bairro Campestre II, 
disse que é um Projeto de grande importância para o bairro. Destacou que os 
Vereadores da base as vezes não se expõem tanto, mas sabe que também 
cobram ao Executivo. Infor  é • que va re41izar a festa do Santo Antônio no 
próximo mês, nos dias 10 1 , mas iss acreditar não poder comemorar 
como o dia do Santo, pois f 
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uma festa nem que seja com o nome da comunidade. Agradeceu o Senhor  
Dienes  por desempenhar bastante suas atividades junto ao Secretário de 
Obras. Com  a palavra Vereador Eleazar: desejou boa noite a todos, disse que 
cumprimentando o Vereador Ronaldo estaria cumprimentando a todos os 
demais Vereadores. Disse usar a Tribuna nesta Sessão para parabenizar os 
funcionários da Casa de Leis, pelo trabalho árduo, a Senhora Adriana pela 
eficiência de não deixar acumular as atas das Sessões, o Senhor Paulo Vitor 
pela agilidade nos processos legislativos, as vezes até faz assessoria na 
Administração da Prefeitura para que os Projetos chegam mais alinhados, 
agradeceu também ao Barrento, Toninho,  Dr-2  Valdirene, Rosi, Maria, 
Aurevan,  Dr.  Roberto,  Roberta,  enfim a todos os funcionários que vestem a 
camisa desta Casa de Leis. Parabenizou o trabalho sério da Secretária 
Municipal de Educação, Senhora Magda Tótola, um trabalho realizado para 
todos. Com  relação ao pessoal da 32  idade informou que o setor de convênios 
da Prefeitura falou para a Senhora  Elizabeth  cancelar as atividades porque ir 
ser feito um chamamento público. Destacou que esse chamamento públic 
legal, só que abre um leque de abrangência de outras entidades, até mes 
fora do município de captar o recurso e exercer e cumprir o trabalho que 
feito através de um Edital. Frisou que acha ser uma coisa arriscada, já que 
funcionando aqui poderia continuar, pois em time que está ganhando não 
mexe. Disse que foi cancelado a partir deste mês o repasse para a 32  idade, 
não iria renovar mais este contrato. Falou que vai adquirir da Administração 
esclarecimentos dos fatos. Parabenizou a Geane pelo seu trabalho e alertou 
quanto a publicação dos Editais das obras, pois estão sendo publicados no 
Diário Oficial, mas não estão sendo publicados os mesmos no  site  da 
Prefeitura, isso tira uma abrangência maior da concorrência das empresas, 
cria até uma margem para as impugnações. Especificou ainda que isto foi visto 
por conta da reforma do Campo de Joaripe em Praia Grande. Agradeceu a 
presença de todos. Dando prosseguimento aos trabalhos, o Presidente 
informou que com relação a Ordem do Dia da presente Sessão, foi esgotado o 
prazo previsto no parágrafo 12  do  art.  39 da Lei Orgânica Municipal, estão 
sobrestadas todas as proposições constantes na ordem do dia da presente 
Sessão, até que ultime a votação do Projeto de Lei 031/2019, nos exatos 
termos do parágrafo segundo deste mesmo artigo. ENCERRAMENTO: Nada 
mais havendo a tratar, convocou os Senhores Vereadores para a próxima 
Sessão que será Extraordinária, no dia 17 de julho de 2019, às 15 horas par 
leitura e encaminhamento dos Projetos de Lei n2  043/2019 e 045/2019 e 
votação do Projeto de Lei n(2  131/ II , além de todas as proposições 
constantes na Ordem do Dia • es a 'ess: e em nome de Deus, declarou 
encerrada a Sessão às 20 h e 15 mi ut s. 
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Plenário Henrique Broseghini, 16 de julho de 2019. 
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